
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ยกเว้นอากรเครือ่งจักร
ยกเว้นอากรวัตถุดิบ
ผลิตเพื่อส่งออก

สิทธิประโยชน์ที่ไม่ ใช่ภาษี

A1 8 ปี (ไม่จ�ำกัดวงเงิน) + Merit   

A2 8 ปี + Merit   

A3 5 ปี + Merit   

A4 3 ปี + Merit   

B1
ไม่ได้รับการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 
แต่ได้รับ Merit (บางกิจการ)   

B2 - - - 

ปี 2559 เป็นปีท่ีรัฐบาลมีนโยบายหลายด้านเพ่ือกระตุ้น
เศรษฐกิจของประ เทศ ส� ำนักงานคณะกรรมการ
ส ่ง เสริมการลงทุนมีน โยบายและมาตรการต ่ างๆ  
ในการที่จะสนับสนุนและส ่งเสริมให ้ เกิดการลงทุน 
ในประเทศ ซึ่งเป็นนโยบายระยะสั้นเพื่อเร่งรัดให้เกิด
การลงทุนจริงภายในปี 2560 โดยมีระยะเวลาสิ้นสุด
แตกต่างกันตามเงื่อนไขของแต่ละมาตรการ คือภายในเดือน
มิถุนายน 2559 เดือนธันวาคม 2559 และ เดือนธันวาคม 
2560 ตามล�ำดับ (รายละเอียดตามตารางด้านใน)

การให้สิทธิประโยชน์ตามนโยบายส่งเสริมการลงทุนระยะ 7 ปี 
(ประกาศ กกท. ที่ 2/2557 วันที่ 3 ธ.ค. 2557)

สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่

ส�ำนักงานในภูมิภาค

ส�ำนักงานในต่างประเทศ
SHANGHAI
Thailand Board of Investment, Shanghai Office
Royal Thai Consulate General, 2nd floor, 18 Wanshan Road, 
Changning District, Shanghai 200336, P.R.C.
Tel:	 +86-21-6288-3030 ext. 828, 829
Fax:	 +86-21-6288-3030 ext. 827
Email: shanghai@boi.go.th

BEIJING
Thailand Board of Investment, Beijing Office 
Royal Thai Embassy, No.40 Guang Hua Road, Beijing 100600 P.R.C. 
Tel: 	 +86-10-6532-4510
Fax:	 +86-10-6532-1620
Email: beijing@boi.go.th

GUANGZHOU
Thailand Board of Investment, Guangzhou Office
Investment Promotion Section, Royal Thai Consulate-General, No.36 
Youhe Road, Haizhu District, Guangzhou, P.R.C. 510310 
Tel:	 +86-20-8385-8988 ext. 220-225, 
	 +86-20-8387-7770 (Direct Line)
Fax: 	 +86-20-8387-2700 
Email: guangzhou@boi.go.th 

TAIPEI
Thailand Board of Investment, Taipei Office
Taipei World Trade Center, 3rd Floor, Room 3E 39-40 
No.5 Xin-Yi Road, Sec. 5 Taipei 110, Taiwan R.O.C.
Tel:	 +886-2-2345-6663
Fax:	 +886-2-2345-9223
Email: taipei@boi.go.th

TOKYO
Thailand Board of Investment, Tokyo Office
Royal Thai Embassy, 8th Floor, Fukuda Building West, 2-11-3, 
Akasaka, Minato-ku, Tokyo 107-0052 Japan
Tel:	 +81 (0) 3-3582-1806
Fax:	 +81 (0) 3-3589-5176
Email: tyo@boi.go.th

OSAKA
Thailand Board of Investment, Osaka Office
Royal Thai Consulate-General, Bangkok Bank Building, 7th Floor, 
1-9-16 Kyutaro-Machi, Chuo-Ku, Osaka 541-0056 Japan
Tel:	 +81 (0) 6-6271-1395
Fax:	 +81 (0) 6-6271-1394
Email: osaka@boi.go.th

SEOUL
Thailand Board of Investment, Seoul Office
#1804, 18th Floor, Koryo Daeyeongak Center,
97 Toegye-ro, Jung-gu, Seoul, 100-706, Korea
Tel:	 +82-2-319-9998
Fax:	 +82-2-319-9997
Email: seoul@boi.go.th

ส�ำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน
555 ถนนวิภาวดีรังสิต เขตจตุจักร กรุงเทพฯ 10900
โทรศัพท์ 	 0 2553 8111
โทรสาร 	 0 2553 8222, 0 2553 8316
Website:	www.boi.go.th
E-mail: 	 head@boi.go.th

ศูนย์เศรษฐกิจการลงทุนภาคที่ 1 
เชียงใหม่
90 ห้อง 108-110 อาคารแอร์พอร์ต บิซิเนส ปาร์ค 
ถนนมหิดล ต�ำบลหายยา อ�ำเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม่ 50110
โทรศัพท์	 0 5329 4100
โทรสาร	 0 5329 4199
E-mail:	 chmai@boi.go.th

พิษณุโลก
59/15 อาคารไทยศิวารัตน์ ชั้น 3 ถนนบรมไตรโลกนารถ 2 ต�ำบลในเมือง
อ�ำเภอเมือง จังหวัดพิษณุโลก 65000
โทรศัพท์	 0 5524 8111
โทรสาร	 0 5524 8777
E-mail:	 phitsanulok@boi.go.th

ศูนย์เศรษฐกิจการลงทุนภาคที่ 2
นครราชสีมา
2112/22 ถนนมิตรภาพ อ�ำเภอเมือง จังหวัดนครราชสีมา 30000
โทรศัพท์	 0 4438 4200
โทรสาร	 0 4438 4299
E-mail:	 korat@boi.go.th

ศูนย์เศรษฐกิจการลงทุนภาคที่ 3
ขอนแก่น
177/54 หมู่ 17 ถนนมิตรภาพ ต�ำบลในเมือง อ�ำเภอเมือง จังหวัดขอนแก่น 40000
โทรศัพท์	 0 4327 1300-2
โทรสาร	 0 4327 1303 
E-mail:	 khonkaen@boi.go.th

ศูนย์ประสานการบริการด้านการลงทุน (OSOS)
อาคารจัตุรัสจามจุรี ชั้น 18 ถนนพญาไท เขตปทุมวัน 
กรุงเทพฯ 10330
โทรศัพท์	 0 2209 1100
โทรสาร	 0 2209 1199 
Website:	osos.boi.go.th
E-mail:	 osos@boi.go.th

ศูนย์เศรษฐกิจการลงทุนภาคที่ 4
ชลบุรี
46 หมู่ 5 นิคมอุตสาหกรรมแหลมฉบัง ถนนสุขุมวิท
ต�ำบลทุ่งสุขลา อ�ำเภอศรีราชา จังหวัดชลบุรี 20230
โทรศัพท์	 0 3840 4900
โทรสาร	 0 3840 4997, 0 3840 4999
E-mail:	 chonburi@boi.go.th

ศูนย์เศรษฐกิจการลงทุนภาคที่ 5
สงขลา
อาคารไชยยงค์ 7-15 ถนนจุติอุทิศ 1 อ�ำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา 90110
โทรศัพท์	 0 7458 4500
โทรสาร	 0 7458 4599
E-mail:	 songkhla@boi.go.th

ศูนย์เศรษฐกิจการลงทุนภาคที่ 6
สุราษฎร์ธานี
49/21-22 ถนนศรีวิชัย ต�ำบลมะขามเตี้ย อ�ำเภอเมือง จังหวัดสุราษฎร์ธานี 84000
โทรศัพท์	 0 7740 4600
โทรสาร	 0 7740 4699
E-mail:	 surat@boi.go.th

MUMBAI
Thailand Board of Investment, Mumbai Office
Express Tower, 12th Floor, Barrister Rajni Patel Marg, Nariman Point, 
Mumbai, Maharashtra 400021
Tel: 	 +91-22-2204-1589-90
Fax: 	 +91-22-2282-1525 
Email: mumbai@boi.go.th

NEW YORK
Thailand Board of Investment, New York Office                    
7 World Trade Center, 34th Floor, Suite F, 250 Greenwich Street, 
New York, 10007, U.S.A.      
Tel: 	 +1 (0) 212 422 9009
Fax: 	 +1 (0) 212 422 9119
Email: nyc@boi.go.th
Website: www.thinkasiainvestthailand.com

LOS ANGELES
Thailand Board of Investment, Los Angeles Office
Royal Thai Consulate-General, 611 North Larchmont Boulevard, 
3rd Floor, Los Angeles CA 90004, U.S.A.
Tel: 	 +1 (0)-323-960-1199
Fax: 	 +1 (0)-323-960-1190
Email: boila@boi.go.th

FRANKFURT
Thailand Board of Investment, Frankfurt Office
Investment Section, Royal Thai Consulate-General,
Bethmannstr. 58,5.0G, 60311 Frankfurt am Main, 
Federal Republic of Germany
Tel: 	 +49 (069) 92 91 230
Fax:	 +49 (069) 92 91 2320
Email: fra@boi.go.th

PARIS
Thailand Board of Investment, Paris Office
Ambassade Royale de Thaïlande 8, rue Greuze, 75116 Paris, France
Tel: 	 +(33-1) 56 90 26 00
Fax: 	 +(33-1) 56 90 26 02
Email: par@boi.go.th

STOCKHOLM
Thailand Board of Investment, Stockholm Office 
Stureplan 4C 4th Floor, 114 35 Stockholm, Sweden 
Tel:	 +46 (0) 8463 1158, +46 (0) 8463 1174-75  
Fax:	 +46 (0) 8463 1160
Email: stockholm@boi.go.th

SYDNEY
Thailand Board of Investment, Sydney Office
Suite 101, Level 1, 234 George Street, Sydney,
New South Wales 2000, Australia
Tel: 	 (+61-2) 9252-4884, (+61-2) 9252-4882
Email: sydney@boi.go.th

สิทธิประโยชน์จากการส่งเสริมการลงทุน
(พ.ร.บ. ส่งเสริมการลงทุนปี 2520 แก้ไขเพิ่มเติมปี 2534 และ 2544)

การส่งเสริมการลงทุนในประเทศเป็นมาตรการการให้สิทธิและประโยชน์ โดยมีรายละเอียดเบื้องต้นดังนี้

สิทธิประโยชน์ด้านภาษี

•	 ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลไม่เกิน 8 ปี
•	 ลดหย่อนภาษีเงินได้ร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี (เฉพาะบางกรณี)
•	 ยกเว้นอากรขาเข้าเครื่องจักร 
•	 ยกเว้นอากรขาเข้าวัตถุดิบส�ำหรับผลิตเพื่อการส่งออก
•	 ลดหย่อนอากรขาเข้าวัตถุดิบส�ำหรับผลิตเพื่อจ�ำหน่ายในประเทศ 

(ไม่เกินร้อยละ 90)

สิทธิประโยชน์ที่ไม่ ใช่ภาษี

•	 อนุญาตต่างชาติถือหุ้นร้อยละ 100 (ยกเว้นกิจการ ตามบัญชีหนึ่ง 
ท้ายพระราชบัญญัติประกอบธุรกิจของคนต่างด้าวหรือที่มี
กฎหมายอื่นก�ำหนดไว้เป็นการเฉพาะ)

•	 อนุญาตให้ถือกรรมสิทธิ์ที่ดิน
•	 อนุญาตให้ช่างฝีมือ/ผู้ช�ำนาญการเข้ามาท�ำงาน

มาตรการส่งเสริม
การลงทุนระยะสั้น 
ปี 2559-2560

1. สิทธิประโยชน์เพิ่มเติมตามคุณค่าของโครงการ 
    (Merit-based Incentives) 
    เช่น R&D  การฝึกอบรมเทคโนโลยีชั้นสูง 
    การพัฒนา Local Supplier  การออกแบบผลิตภัณฑ์

และบรรจุภัณฑ์ เป็นต้น

2. สิทธิประโยชน์เพิ่มเติมเชิงพื้นที่
    - เขต 20 จังหวัดที่มีรายได้ต่อหัวต�่ำ
    - นิคม/เขตอุตสาหกรรมที่ได้รับส่งเสริม
      (ยกเว้นกิจการในกลุ่ม B)
    - เขตวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

สิทธิประโยชน์เพิ่มเติมสิทธิประโยชน์ตามประเภทกิจการ
(Activity-based Incentives)

ก�ำหนดสิทธิประโยชน์ตามล�ำดับความส�ำคัญ
ของประเภทกิจการ

A1
A2

A3

A4

B1

B2



1

มาตรการเร่งรัดการลงทุน (ประกาศ กกท. ที่ 11/2558 วันที่ 15 ธันวาคม 2558) : ระยะเวลาสิ้นสุด 30 มิถุนายน 2559
ประกอบด้วยการลงทุน 4 กรณีดังนี้

สิทธิประโยชน์ เงื่อนไข

1.1	 ลงทุนจริง นับแต่วันที่ 16 พฤศจิกายน 2558 จนถึง 30 มิถุนายน 2559 ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 ของเงินลงทุน ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล เพิ่มเติม 4 ปี + ลดหย่อนร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี •	 ส�ำหรับค�ำขอรับการส่งเสริมที่ยื่นตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2557-30 มิถุนายน 2559 และต้องไม่มีรายได้ก่อนวันที่ 16 
พฤศจิกายน 2558 *การลงทุนจริง เช่น สร้างอาคาร ซื้อเครื่องจักร (ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน) ค่าใช้จ่ายเงินเดือนของ
บุคลากรเฉพาะด้าน (เฉพาะกิจการฐานความรู้) ที่เกิดขึ้นนับแต่วันที่ประกาศมีผลใช้บังคับ (16 พฤศจิกายน 2558) จนถึงระยะ
เวลาที่ก�ำหนดตามเงื่อนไข ไม่น้อยกว่าสัดส่วนที่ก�ำหนด

•	 ระยะเวลาการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลรวมแล้วต้องไม่เกิน 8 ปี

1.2	 ลงทุนจริง นับแต่วันที่ 16 พฤศจิกายน 2558 จนถึง 30 มิถุนายน 2559 ไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 ของเงินลงทุน ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล เพิ่มเติม 3 ปี + ลดหย่อนร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี

1.3	 ลงทุนจริง นับแต่วันที่ 16 พฤศจิกายน 2558 จนถึง 31 ธันวาคม 2559 ไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 ของเงินลงทุน ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล เพิ่มเติม 2 ปี + ลดหย่อนร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี

1.4	 ลงทุนจริง นับแต่วันที่ 16 พฤศจิกายน 2558 จนถึง 31 ธันวาคม 2559 ไม่ถึงร้อยละ 50 ของเงินลงทุน แต่สามารถเริ่มผลิต/
บริการ และมีรายได้ภายใน 31 ธันวาคม 2560 ทั้งนี้ ต้องไม่มีรายได้ก่อนวันที่ประกาศมีผลใช้บังคับ (16 พฤศจิกายน 2558)

ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล เพิ่มเติม 1 ปี สำ�หรับพื้นที่ทั่วไป /เพิ่มเติม 2 ปี สำ�หรับพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ

2

นโยบายส่งเสริมคลัสเตอร์ (ประกาศ กกท. ที่ 10/2558 วันที่ 27 ตุลาคม 2558*) : ระยะเวลาสิ้นสุด 31 ธันวาคม 2559

สิทธิประโยชน์ด้านภาษีอากร: ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ยกเว้นอากรนำ�เข้าเครื่องจักร ยกเว้นอากรนำ�เข้าวัตถุดิบที่ใช้ผลิตเพื่อการส่งออก
มาตรการกระทรวงการคลัง:  
•	 กิจการเพื่ออนาคตที่มีความส�ำคัญสูง ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 10-15 ปี 
•	 ยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาส�ำหรับผู้เชี่ยวชาญชั้นน�ำระดับนานาชาติทั้งคนไทยและต่างชาติ

•	 ให้ยื่นค�ำขอรับการส่งเสริมภายในสิ้นปี 2559 และต้องมีรายได้ครั้งแรกภายใน สิ้นปี 2560 
•	 ต้องมีความร่วมมือกับสถาบันการศึกษา สถาบันวิจัย หรือศูนย์ความเป็นเลิศ (Center of Excellence) ที่อยู่ในคลัสเตอร์ เพื่อ

พัฒนาบุคลากรและยกระดับเทคโนโลยี เช่น ความร่วมมือในโครงการ Talent Mobility, Work- intergrated Learning 
สหกิจศึกษา ทวิภาคี หรือความร่วมมือเพื่อพัฒนาบุคลากรหรือเทคโนโลยี ตามที่ได้รับความเห็นชอบ

2.1	 Super Cluster ได้แก่ คลัสเตอร์ยานยนต์และชิ้นส่วน คลัสเตอร์เครื่องใช้ไฟฟ้า อิเล็กทรอนิกส์ และอุปกรณ์โทรคมนาคม 
คลัสเตอร์ปิโตรเคมีและเคมีภัณฑ์ที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม คลัสเตอร์ดิจิทัล Food Innopolis คลัสเตอร์ระบบอัตโนมัติและหุ่น
ยนต์ คลัสเตอร์อากาศยาน และคลัสเตอร์สุขภาพ

ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล สูงสุด 8 ปี และลดหย่อนร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี ตั้งสถานประกอบการอยู่ใน 9 จังหวัด (ขึ้นกับประเภทอุตสาหกรรม) ได้แก่ พระนครศรีอยุธยา ปทุมธานี ชลบุรี ระยอง ฉะเชิงเทรา 
ปราจีนบุรี นครราชสีมา เชียงใหม่ ภูเก็ต 

2.2	 คลัสเตอร์เป้าหมายอื่น ได้แก่ คลัสเตอร์เกษตรแปรรูป คลัสเตอร์สิ่งทอและเครื่องนุ่งห่ม ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 3-8 ปี (ตามประเภทกิจการ) เพิ่มเติมลดหย่อนร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี ตั้งสถานประกอบการอยู่ใน 19 จังหวัด (ขึ้นกับประเภทอุตสาหกรรม) ได้แก่ เชียงใหม่ เชียงราย ลำ�ปาง ลำ�พูน ขอนแก่น นครราชสีมา 
ชัยภูมิ บุรีรัมย์ กาญจนบุรี ราชบุรี เพชรบุรี ประจวบคีรีขันธ์ ระยอง จันทบุรี ตราด ชุมพร สุราษฎร์ธานี กระบี่ สงขลา

2.3	 กิจการสนับสนุนการพัฒนาคลัสเตอร์ ได้แก่ กิจการสาธารณูปโภคและบริการพื้นฐาน กิจการขนส่งมวลชนและสินค้าขนาดใหญ่ 
กิจการบริการศูนย์บริการโลจิสติกส์ กิจการวิจัยและพัฒนา กิจการเทคโนโลยีชีวภาพ กิจการบริการออกแบบทางวิศวกรรม 
กิจการบริการทดสอบทางวิทยาศาสตร์ กิจการบริการสอบเทียบมาตรฐาน กิจการสถานฝึกฝนวิชาชีพ

ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 3-8 ปี (ตามประเภทกิจการ) เพิ่มเติมลดหย่อนร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี ตั้งสถานประกอบการอยู่ใน 28 จังหวัด ในพื้นที่คลัสเตอร์

3

นโยบายส่งเสริมการลงทุนในเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษชายแดน (ประกาศ กกท. ที่ 4/2557 วันที่ 18 ธันวาคม 2557*)
: ระยะเวลาสิ้นสุด 31 ธันวาคม 2559 (ยกเว้นกิจการในข้อ 3.3 มีระยะเวลาสิ้นสุด 30 มิถุนายน 2559)

สิทธิประโยชน์ด้านภาษีอากร: ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ยกเว้นอากรนำ�เข้าเครื่องจักร ยกเว้นอากรนำ�เข้าวัตถุดิบที่ใช้เพื่อการส่งออก 
•	 หักค่าขนส่งไฟฟ้า ประปา 2 เท่า เป็นระยะเวลา 10 ปี 
•	 หักค่าติดตั้งหรือก่อสร้างสิ่งอ�ำนวยความสะดวกร้อยละ 25 ของเงินลงทุนนอกเหนือจากการหักค่าเสื่อมตามปกติ 
สิทธิประโยชน์ที่ไม่ใช่ภาษีอากรเพิ่มเติม: อนุญาตให้ใช้แรงงานต่างด้าวไร้ฝีมือ
มาตรการสนับสนุนอื่นๆ: 
•	 ลดหย่อนอัตราภาษีเงินได้นิติบุคคลจากร้อยละ 20 เหลือร้อยละ 10 เป็นเวลา 10 ปี 
•	 อนุญาตให้แรงงานต่างด้าวเดินทางเข้ามาท�ำงานแบบไป–กลับ หรือไม่เกิน 7 วัน

•	 ให้ยื่นค�ำขอภายใน 31 ธันวาคม 2560
•	 ตั้งสถานประกอบการอยู่ในพื้นที่ 10 จังหวัด 23 อ�ำเภอ 90 ต�ำบล ได้แก่ ตาก สระแก้ว ตราด มุกดาหาร สงขลา หนองคาย 

นราธิวาส เชียงราย นครพนม กาญจนบุรี 

หากเป็นกิจการ SMEs ไทย จะได้รับการผ่อนปรนเงื่อนไขดังนี้
•	 เงินลงทุนขั้นต�่ำไม่น้อยกว่า 500,000 บาท (ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน) 
•	 อนุญาตให้น�ำเครื่องจักรใช้แล้วในประเทศมาใช้ในโครงการที่ขอรับการส่งเสริมได้มีมูลค่าไม่เกิน 10 ล้านบาท

3.1	 กิจการเป้าหมาย 13 กลุ่มอุตสาหกรรม (ดูรายละเอัยดเพิ่มเติมในคู่มือส่งเสริมการลงทุน) ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล สูงสุด 8 ปี (จำ�กัดวงเงินไม่เกินร้อยละ 100) และลดหย่อนร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี 

3.2	 กิจการทั่วไป ตามบัญชีประเภทกิจการ (ดูรายละเอัยดเพิ่มเติมในคู่มือส่งเสริมการลงทุน) ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลเพิ่มเติมจากเกณฑ์ปกติ 3 ปี แต่รวมแล้วไม่เกิน 8 ปี หากเป็นกิจการในกลุ่ม A1 หรือ A2 ให้ลดหย่อนภาษีเงินได้
นิติบุคคลร้อยละ 50 เพิ่มเป็นระยะเวลา 5 ปี 

3.3	 6 ประเภทกิจการเพิ่มเติม (ประกาศ กกท. ที่ ส. 2/2558 วันที่ 15 ธันวาคม 2558) นอกเหนือจากกิจการทั่วไป ได้แก่
•	 กิจการผลิตอาหารสัตว์หรือส่วนผสมอาหารสัตว์ 
•	 กิจการผลิตวัสดุก่อสร้างและกิจการผลิตผลิตภัณฑ์คอนกรีตอัดแรงส�ำหรับงานสาธารณูปโภค (ยกเว้นการผลิตกระเบื้อง

มุงหลังคาเซรามิกส์และการผลิตกระเบื้องปูพื้นหรือผนัง)
•	 กิจการผลิตสิ่งปรุงแต่งส�ำหรับประทินร่างกาย เช่น สบู่ ยาสระผม ยาสีฟัน (ยกเว้นเครื่องส�ำอาง)
•	 กิจการผลิตผลิตภัณฑ์พลาสติกส�ำหรับสินค้าอุปโภค เช่น บรรจุภัณฑ์พลาสติก
•	 กิจการผลิตสิ่งของจากเยื่อ หรือกระดาษ เช่น กล่องกระดาษ 
•	 กิจการพัฒนาอาคารส�ำหรับโรงงานอุตสาหกรรม/หรือคลังสินค้า

ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล สูงสุด 8 ปี (จำ�กัดวงเงินไม่เกินร้อยละ 100) ให้ยื่นค�ำขอรับการส่งเสริมภายใน 30 มิถุนายน 2559

4
มาตรการพัฒนาอุตสาหกรรมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ (ประกาศ กกท. ที่ 3/2557 18 ธันวาคม 2557*)
: ระยะเวลาสิ้นสุด 31 ธันวาคม 2559

•	 ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลสูงสุด 8 ปี (ไม่จ�ำกัดวงเงิน) + ลดหย่อนภาษีเงินได้นิติบุคคลร้อยละ 50 เป็นระยะเวลา 5 ปี
•	 อนุญาตให้ใช้แรงงานต่างด้าวไร้ฝีมือ

•	 ให้ยื่นค�ำขอภายใน 31 ธันวาคม 2560
•	 ตั้งสถานประกอบการอยู่ในจังหวัด นราธิวาส ปัตตานี ยะลา สตูล และ 4 อ�ำเภอของจังหวัดสงขลา คือ จะนะ นาทวี เทพา สะบ้าย้อย

4 จังหวัดชายแดนภาคใต้ + 4 อ�ำเภอของสงขลา

5
นโยบายส่งเสริม SMEs ไทย (ประกาศ กกท. ที่ 5/2557 วันที่ 18 ธันวาคม 2557) : ระยะเวลาสิ้นสุด 31 ธันวาคม 2559 •	 ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลเพิ่มเติม 2 ปี ตามประเภทกิจการจากเกณฑ์ปกติ

•	 ผ่อนปรนเงื่อนไขเงินลงทุนขั้นต�่ำไม่น้อยกว่า 500,000 บาท
•	 อนุญาตให้น�ำเครื่องจักรใช้แล้วในประเทศมาใช้ในโครงการที่ขอรับการส่งเสริมได้มีมูลค่าไม่เกิน 10 ล้านบาท และต้องลงทุนใหม่ 

ในเครื่องจักรหลักไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 ของมูลค่าเครื่องจักรที่ใช้ ในโครงการ

•	 ให้ยื่นค�ำขอภายใน 31 ธันวาคม 2560 
•	 มีบุคคลธรรมดาสัญชาติไทยถือหุ้นไม่น้อยกว่าร้อยละ 51 ของทุนจดทะเบียน
•	 เมื่อรวมกิจการทั้งหมดทั้งที่ได้รับการส่งเสริมและไม่ได้รับการส่งเสริมแล้ว ต้องมีสินทรัพย์ถาวรสุทธิหรือเงินลงทุนไม่รวม

ค่าที่ดินและทุนหมุนเวียนไม่เกิน 200 ล้านบาท

38 ประเภทกิจการ

6

มาตรการส่งเสริมการลงทุนเพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพการผลิต (ประกาศ กกท. ที่ 1/2557 วันที่ 16 กันยายน 2557)
: ระยะเวลาสิ้นสุด 31 ธันวาคม 2559

•	 ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 3 ปี สัดส่วนร้อยละ 50 ของวงเงินลงทุนในการปรับปรุง (ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน) 
•	 ระยะเวลายกเว้นภาษีเงินได้นับจากวันที่มีรายได้ภายหลังได้รับบัตรส่งเสริม 
•	 ยกเว้นอากรขาเข้าเครื่องจักร

•	 ให้ยื่นค�ำขอภายใน 31 ธันวาคม 2560 
•	 ใช้ส�ำหรับโครงการที่หมดสิทธิด้านภาษีเงินได้นิติบุคคลแล้ว หรือโครงการที่ไม่เคยได้รับการส่งเสริมการลงทุน
•	 เป็นกิจการที่อยู่ในข่ายให้การส่งเสริมในปัจจุบัน และอยู่ในข่ายได้รับยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล
•	 ลงทุนไม่น้อยกว่า 1 ล้านบาท ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน ยกเว้น SMEs ต้องลงทุนไม่น้อยกว่า 5 แสนบาท
•	 ต้องด�ำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 3 ปี นับจากวันที่ออกบัตรส่งเสริม

6.1	 ปรับเปลี่ยนเครื่องจักร เพื่อประหยัดพลังงาน ใช้พลังงานทดแทน หรือลดผลกระทบสิ่งแวดล้อม

6.2	 ปรับเปลี่ยนเครื่องจักร เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต 

6.3	 ลงทุนด้านวิจัยและพัฒนา หรือออกแบบทางวิศวกรรมเพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพ 

มาตรการส่งเสริมการลงทุนระยะสั้น

หมายเหตุ: *อ้างอิงประกาศนี้เป็นประกาศหลัก


